劳动创造幸福

雷鸣

"人世间的一切幸福都需要靠辛勤的劳动来创造。"在巩固 拓展脱贫攻坚成果接续乡村振兴中,重温习近平总书记的这句话, 让人信心百倍。

从 2012 年至 2020 年, 我国用 8 年时间取得了脱贫攻坚的伟大胜利,现行标准下 9899 万农村贫困人口全部脱贫, 832 个贫困县全部摘帽,12.8 万个贫困村全部出列,区域性整体贫困得到解决,完成了消除绝对贫困的艰巨任务,创造了又一个彪炳史册的人间奇迹。

奇迹,是靠中国人民用一双双勤劳的双手创造的。没有帮扶 干部倾情尽力的帮扶,没有脱贫户的苦干实干,没有社会各界的 团结协作,奇迹就不可能发生。

东川区乌龙镇的张顺东、李国秀夫妻俩,不等不靠不要,凭借"一只手+两条腿",自强不息,相依为命,在战贫斗困中奋发、奋斗、奋进,书写了"无脚踏出脱贫路,无手撑起半边天"的感人事迹,并最终荣获 2020 年全国脱贫攻坚奖奋进奖。对此,张顺东说出了心里话:"党的政策好,我们很幸福。"

劳动创造幸福,千千万万的中国人,通过劳动为自己创造幸福, 也为别人创造着幸福。

7年来,通过种植小小的西番莲果,景谷县威远镇江东村村民周亚玲辛勤努力,不仅让自己的公司蒸蒸日上,还免费举办各类培训340场次,带动当地3236户群众踏上致富路,产品远销到北上广深等大中城市。2021年,周亚玲被评为全国脱贫攻坚先进个人。

周亚玲是幸福的,从最早的种植户开始,到开公司当上老板,她迎来了人生发展的新机遇。种植户也是幸福的,跟着周亚玲一起,产品不愁销,收货时等着数钱就行。消费者也是幸福的,在原生态的西番莲身上,感受到了云南的味道……

天上不会掉馅饼。小到西番莲产业,大到国家建设和发展、中华民族的伟大复兴,任何一项事业的发展,都离不开每一个中国人的劳动创造。当每一个中国人都在自己的岗位上辛勤地工作、劳动,我们的生活才能更加幸福,社会才能更加进步,国家才能更加繁荣昌盛。

